

感恩的季節(二) 獻上感謝的祭 (2025/11/9 主日信息)

經文：《詩篇》50：7 - 15 節

一、信息摘要

11月是感恩的時節，也預備進入聖誕節期。我們慶祝耶穌基督第一次來臨，也預備祂的再來。我們要知道在等候誰？預備、慶祝什麼？若不清楚，無法得到真正的滿足與永恆的盼望。

以賽亞書9章6節：「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他肩頭上；他名稱為奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。」祂要來擔當政權，有至高權柄，不是一個國家，是國度與宇宙萬物。祂名稱號雖長，都指向一個事實：祂是萬有的主、至高的神、最榮耀的君王，一切照祂的旨意成就、按祂的心意運行。

在等候與預備這位至高的君王時，祂看重什麼，我們就應當看重什麼。利未記中記下了獻祭的所有細節，包括祭物、祭司、獻祭方式與時間，表示至高的神看重獻祭，我們應當獻上什麼、怎麼獻、何時獻，是照祂的標準，不是人的標準。

至高的神看重獻祭，祂再來時首先要做的是審判。審判的景象是可怕的，天和地像法庭的陪審團，審判時有烈火與風暴，一切按祂公義的標準，而審判的對象是神的百姓。我們雖然不再像以色列人獻祭動物或農作物，但獻祭永恆不變的意義是按神的標準與神建立正確關係，過以神為中心的生活。

利未記有五個祭：燔祭、素祭、平安祭、贖罪祭、贖愆祭，都與感謝有關。燔祭是完全奉獻，是對恩典的回應，把一切獻給神。素祭是感恩的奉獻，把勞動成果獻給神，承認都是來自神的供應與恩典。平安祭是特別的祭，是與神的團契，可以與家人朋友分享，代表美好的關係，表達對神賜平安的感謝。贖罪祭和贖愆祭是為贖罪，恢復我們與神的關係，不再恐懼，而能以感恩的心事奉祂。

神看重獻祭，而獻祭裡不可或缺的是發自內心真實的感謝。人常搞錯重點，獻上的不是神所要的。神不需要這些表面祭物。當時以色列人以為獻上的食物是給神吃，神諷刺地對祂們說，就算祂餓，也不需告訴人，因為一切都是祂的。

什麼時候我們會有毫無摻雜感謝的心？是當我們沒有付出，覺得不配得卻得到。在神的救恩裡，才能引發從心而出的真感謝；因為我們不能做什麼，全是神藉著耶穌基督賜給我們的。

今天的經文裡，神發出警告時說：「我是神，是你的神。」這句話聖經中不斷重複。在利未記的許多吩咐與條例後也會說：「我是耶和華，是你的神。」我們沒有做什麼，是神主動與我們立約、做我們的神。祂不需要這些祭物，也不要人給祂什麼，祂要求百姓做一件事情，就是感謝。你們要還願，還願也是感謝的表達。還願，通常是事情成就後才做。但神說：你就感謝我，就來還願。也就是說神所應許的，保證做到，不受任何因素影響，無論你做了什麼。

神說：「在患難之日求告我，我必搭救你。」祂主動做成救恩，當我們求告祂，祂必拯救。祂要拯救的不是成功的人、地位高的人，是求告祂的人。只要我們願意相信並謙卑尋求，

祂就必拯救。我們確信自己是領受產業、祝福、應許的兒女，因此要常常以頌讚、感謝為祭獻給神，不論順境逆境、成功失敗，神的保守與同在不離開。神說：「凡以感謝獻上為祭的，便是榮耀我。」祂沒有說成功、地位、名聲可以榮耀祂，神只說感謝就是榮耀祂。

三民短宣時，我們在街上遇到一位老奶奶，她是基督徒，獨居，有些失智。她希望我們去看她。隔天我們到她家，她分享說她感謝神，她知道自己很多事都忘記，但沒有忘記神和神的話，她年輕背的經文都還記得。她的聖經在旁邊桌上是攤開的，問她為何不收起來，她說怕收起來會忘記放在哪裡。老奶奶雖年老衰弱、住在不起眼的地方，仍記得感謝榮耀神。

一首古老的瑞典詩歌《感謝神》，歌詞中有許多感謝：禱告蒙應允或不蒙應允，都感謝；在風暴裡仍感謝祂的供應；在苦難與喜樂中都感謝祂；因為祂的恩典與慈愛無盡。

二、查經應用

請查考--帖撒羅尼迦前書 5:16-18、腓立比書 4：6-7、詩篇 65：9-13，關於感謝(感恩)的經文。

三、分享實踐

1. 請分享一或二件生活中苦、樂、成、敗的事，並向神獻上感恩。
2. 請分享一件你覺得「不配得卻得到」的恩典，並向神獻上感謝。
3. 你計畫如何建立一個數算神恩典、感謝神的生活模式？

四、回應禱告